

“最后的胜利”在于再坚持的努力之中

——北京战“疫”焦点观察

新华社记者 乌梦达 侠克 鲁畅

疫情就是命令！4月22日再现疫情后，北京坚持以快制快、严防死守，落实更快更严阻断疫情传播的一揽子措施。当前北京聚集性疫情和零星散发病例交织，局部地区和重点人群仍有感染传播风险。疫情防控处于胶着状态，“最后的胜利”就在于再坚持的努力之中。

1 所有市民按要求管住、管好自己是清零的基础

回顾本轮疫情，奥密克戎毒株来势凶猛，快速、隐匿传播特点明显。目前在部分区的区域核酸筛查中，仍然发现社会面未管控病例，说明存在一定程度的隐匿传播风险，疫情形势严峻复杂。

北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍，考虑到经济运行和民生保障，只是在疫情比较严重的区域采取管控措施，大部分区域依然实行常态化管理，保持了一定的人员流动性，尽可能降低对经

济和居民生活的影响，但这也同时加大了疫情防控难度，出现隐匿病例跨区域流动引发的疫情。

基于奥密克戎毒株的特点，感染者在疾病早期多数症状轻微，不容易引起警觉，只能通过主动核酸筛查才能及早发现。因此，只有每个人按要求把自己管住、管好，守好自己一家的门、规范自己的行为，才能在全社会形成责任共同体，筑起抗击疫情的铁壁铜墙，巩固来之不易的疫情防控成果，帮助城市尽快

实现动态清零。

现实中不乏反面的例子。北京市公安局副局长潘绪宏表示，隐瞒行程、不配合流调、不遵守隔离规定的行为屡屡在疫情防控网上“开口子”，严重干扰疫情防控。

中铁十一局三公司某项目聚集性疫情中，乙方施工负责人员刘某某等人，隐瞒编造行程，违规解除健康宝弹窗，使本应被隔离管控的风险人员，在社会面长时间、大范围跨区域活动。刘某

某等25人中，20人确诊，造成至少21处点位被封控，900余人被隔离。

北京市海淀区区委常委、宣传部部长肖丹23日介绍，近日，海淀区海淀街道友谊社区连续检出19例阳性人员，与多个家庭之间的聚会和聚集性娱乐活动有关。

刘晓峰表示：“居家也是抗疫，坚持就是胜利，严格遵守居家办公防疫要求，对自己和家人健康负责，为疫情防控贡献力量。”

2 “社区+单位”共同发力

为了让社会面进一步“静下来”“慢下来”，近期北京多个区开始实施提级管控措施。其中规定，在全市划定的居家办公区域内工作或居住的人员，除承担防疫任务、城市运行、公共服务人员外，实行居家办公。实行居家办公区域内的单位，确需到岗的，按照不高于30%

控制到岗率，到岗人员相对固定，实行单位居住地“点对点”闭环管理。这些措施需要社区和单位来共同落实。

面对这一轮奥密克戎疫情，仍存在部分单位、企业履行“四方责任”不到位等问题，加剧了疫情传播风险，导致出现多起聚集性疫情。

5月4日北京市顺义区疫情防控组行业组就发布通知，要求在朝阳区居住在顺义区上班的，统一按照要求居家办公。但北京农商行空港办公区接到通知后在5月5日至7日，每日仍分别有76人、73人、66人自朝阳区顺义上班，结果导致聚集性疫情。

加快实现动态清零，需要“社区+单位”共同发力。所有驻区单位在落实“四方责任”的基础上，要扛起清零责任。要成立防疫专班，由一把手直接负责，不仅要配合属地防疫管理，同时要建立严密、严格的管理和动员机制，并建立相应的应急预案。

3 迅速完善依法抗疫的保障体系

部分专家和基层干部表示，维持抗疫秩序、消除不确定性，是打赢本轮疫情防控阻击战的关键。这就需要迅速完善依法抗疫保障体系，杜绝“任性”、瞒报、造假、欺诈等行为。

核酸检测是战“疫”链条的关键一环。要持续聚焦重点人群、重点区域，高质量推进核酸筛查。各区应根据区域人口规模与分布、人员流动等因素，

加快核酸采样点的布设完善工作，高标准设计、高质量打造步行15分钟核酸“采样圈”。

日前，一核酸检测点正在使用的样本保存液超过保质期，北京市丰台区市场监督管理局对其依法予以处罚。此前，北京朴石医学检验实验室有限公司原始检测数据明显少于样本检测数量，已被房山区卫生健康委员

会吊销《医疗机构执业许可证》。实验室实控人、法人等被依法采取刑事强制措施。

疫情防控环环相扣，人人有责。流调分析发现，有病例近期一直未参加核酸筛查，这种“任性”也增加了疫情防控不确定性。

疫情防控，容不得谣言干扰。近期，一名犯罪嫌疑人因造谣“北京新发

地市场要封控”被查获，其对为吸引眼球、博取他人关注，编造不实信息的违法犯罪事实供认不讳。

针对各类机构、个人的不法行为，在依法严惩的基础上进一步完善依法抗疫保障体系，加强监督检查和开展打假行动，杜绝相关案件和行为的发生。多管齐下，落细落实，才能尽快迎来“最后的胜利”。

美国儿童新冠感染人数连续6周上升 单周增幅超10万

新华社洛杉矶电（记者 谭晶晶）美国儿科学会和儿童医院协会23日发布的最新报告显示，截至5月19日的一周，美国新增儿童新冠确诊病例数超过10.7万例，与两周前相比增幅达72%。自新冠疫情暴发以来，美国累计已有近1330万名儿童确诊感染新冠病毒。

近期美国新增儿童确诊病例数快速上升。报告显示，截至19日的一周，美国新增儿童新冠确诊病例107140例，已是连续第6周出现上升；过去4周美国新增儿童新冠确诊病例数超过31.6万例，今年以来新增儿童确诊病例近540万例。

美国各地对儿童年龄的界定不尽相同，大部分州将儿童年龄定为0岁至19岁。美国儿科学会表示，目前迫切需要收集更多各年龄段的疫情数据，以评估变异新冠病毒导致疾病的严重程度及对儿童健康的长期潜在影响。

近期，全美范围内新冠确诊病例数、住院病例数再次显著上升。美国疾病控制和预防中心数据显示，美国7天平均日新增新冠确诊病例数自4月初开始持续上升，从约2.5万例升至目前的约10.5万例。截至22日的一周，平均日新增住院病例数约3000例，较前一周上升15.6%。

美国得克萨斯州一小学 发生枪击事件致15人死亡

新华社休斯敦电 美国得克萨斯州州长阿伯特24日说，得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学当天发生枪击事件，造成14名学生和1名教师死亡。

阿伯特当天在新闻发布会上说，枪手是一名18岁当地男子，已经死亡。阿伯特表示，枪手很可能是被警方击毙的，事件目前在调查中。

美国近日枪击事件频发。本月14日，纽约州布法罗市一家超市发生枪击事件，造成至少10人死亡、3人受伤。15日，得克萨斯州最大城市休斯敦一处跳蚤市场发生枪击事件，造成2人死亡、3人重伤。同日，加利福尼亚州奥兰治县一个教堂发生枪击事件，造成1人死亡、5人受伤。

朝鲜向朝鲜半岛东部海域 方向发射3枚弹道导弹

新华社首尔电（记者 陆睿 孙一然）韩国联合参谋本部25日说，朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射3枚弹道导弹。

韩国联合参谋本部当天通过短信向媒体发布消息说，3枚导弹先后于当地时间6时（北京时间5时）、6时37分和6时42分从朝鲜平壤顺安一带发射。短信未提及更多具体信息。

据韩联社报道，韩国军方正对3枚导弹的射程和高度等相关参数进行分析。

另据韩国总统府消息，韩国总统尹锡悦当天7时30分主持召开国家安保会议，讨论朝鲜发射导弹问题。

本月以来，韩国军方曾先后于4日、7日和12日说，朝鲜向朝鲜半岛东部海域方向分别发射了一枚弹道导弹、一枚疑似为潜射弹道导弹的短程弹道导弹和3枚短程弹道导弹。

匈牙利新一届政府宣誓就职



5月24日，在匈牙利布达佩斯国会大厦，匈牙利新一届政府部长宣誓就职。

匈牙利新政府部长24日在国会大厦宣誓就职，标志着匈牙利新一届政府正式成立。匈牙利新一届政府由包括总理欧尔班在内的15名成员组成。

新华社发（弗尔季·奥蒂洛 摄）

墨西哥中部发生 武装分子袭击事件

新华社墨西哥城电（记者 朱雨博 吴昊）据墨西哥媒体24日报道，墨中部瓜纳华托州塞拉亚市23日发生一起武装分子袭击事件，造成至少11人死亡。

报道说，一群武装分子23日晚袭击了塞拉亚市一家酒店和邻近酒吧，他们开枪向人群射击并投掷燃烧瓶，造成至少11人死亡，另有多人受伤。

瓜纳华托州内政厅厅长利比亚·加西亚24日通过社交媒体谴责这起袭击事件，并表示将与当地政府各部门密切合作，及时采取后续行动。

目前袭击者身份尚未确定。据当地媒体报道，袭击事件可能与墨西哥犯罪团伙间的争端有关。

瓜纳华托州是墨西哥著名旅游胜地，近年来安全事件频发。墨西哥政府数据显示，2021年该州共有3500余人被杀。

马上高考了，这份指南送给考生

新华社记者 郑天虹

距离2022年高考还有13天。在将近两周时间里，如何做好考前疫情防控？考前心态、饮食、健康等方面如何调整？最后的备考该注意什么？记者采访了相关专家，给考生梳理一份备考指南。

【做好14天监测】

全国多地高考将于6月7日-8日举行。根据教育部此前要求，考生应做好考前连续14天本地健康监测，减少不必要的聚集和跨区域流动，不到人群流动性较大场所、不前往中高风险等级地区等。

“疫情下的高考备考，要按照指引，做足措施，科学防疫。备考期间，考生要保持学校与家两点一线的生活状态，戴好口罩，保持社交距离，勤洗手；配合学校做好核酸检测，及时申报14天个人健康情况和行动轨迹；与家人一起减少社交，管理好自己的健康码和行程码。外地考生须及时赶回高考报名所在地市。”华南师范大学附属中学校长姚训琪说。

【科学作息】

除了注意个人防护之外，科学合理的作息是健康的保证。广州市第五中学高三年级组长程焱亚建议，考生要保持充足的睡眠，不开“夜车”。考生日常复习的内容安排，可考虑跟高考考试科目时间保持一致，尽量把最佳生物钟调整到上午9点至11点30分，下午3点至5点的时间段。

【饮食均衡】

饮食常态化，兼顾营养，切忌大补。多位备考专家提示，考前的饮食不需要额外吃补品或保健品，保持日常的均衡营养即可；可清淡饮食，尽量少吃一些含脂肪高的油炸类食品或者是辛辣食品，以免上火或腹泻；多喝水，少喝饮料，避免肠胃不适带来身体负担。

具体到一日三餐，考生早餐可选择谷类、面食、蛋奶、水果等，午餐晚餐的食物可以多样化，包括富含优质蛋白质的鱼虾、瘦肉、鸡蛋、牛奶、豆腐等，适当搭配蔬菜水果，夜晚可以少量加餐，切忌总量大大增加肠胃负担而影响睡眠。

【备考回归基础】

到了最后的备考阶段，考生该复习些什么呢？姚训琪建议，题量要减下来，回归基础，回归课本。

“最后两周到了收官阶段，考生要把备考状态调整到‘巅峰’状态。从题海中抬头，自主地有针对性地进行一个知识盲区的扫描，切忌眉毛胡子一把抓，各科试卷满天飞。到这个阶段一定要从基础开始，梳理核心知识体系，再回归基础。”程焱亚说。

【平常心应考】

最后两周是学生容易出现心理波动的时候，心理调整非常重要。要怀着“平常心”去应对高考。要尝试着跳出高考来看高考，高考只是人生道路

上的一个经历，而不是终点，要有合理的期望值。

学习之余，可以适当通过运动、音乐和阅读来调节心情。广东实验中学越秀学校老师李明说，运动可以稳定心率，释放压力，更有助于睡眠，让人头脑更清醒，建议考生傍晚跑步出汗即可，不要太过激烈；一首和你产生共鸣的轻音乐，能帮助你放松，帮助你更有信心；在每天的头脑风暴、题海遨游后，一本散文集或诗词集会让你脑海中的世外桃源，会帮助改善你的大脑，也会提高写作的灵感。

当高考遇上生理期，有些家长会让孩子服用药物来人为避免。相关专家表示，一个身体的状态波动并不足以影响考场上的能力发挥，因为考生的应考水平、能力经过长年累月大量的训练和知识的储备，已经具备了非常稳定的输出。相反，心理的调整超越生理的应对。如果额外用药物等强行干预，反而会适得其反，甚至会增大考生的心理压力。

“高考的价值在于我们用青春真正投入的过程，重在过程，不是结果。全力以赴，问心无愧，把努力留给自己，用努力求得最好的结果。”程焱亚说。

【应对极端天气】

气象部门预测，高考时间，北方高温、南方降雨的可能性较大。考生要注意防暑降温，对极端天气做好充足准备，选择适当的出行路线和交通工具，带齐雨具，预留足够的路上时间，出现任何问题，及时向有关部门求助。

做好14天监测

根据教育部此前要求，考生应做好考前连续14天本地健康监测，减少不必要的聚集和跨区域流动，不到人群流动性较大场所、不前往中高风险等级地区等

科学作息

考生要保持充足的睡眠，不开“夜车”考生日常复习的内容安排，可考虑跟高考考试科目时间保持一致，尽量把最佳生物钟调整到上午9点至11点30分，下午3点至5点的时间段

饮食均衡

考前的饮食不需要额外吃补品或保健品，保持日常的均衡营养即可；可清淡饮食，尽量少吃一些含脂肪高的油炸类食品或者是辛辣食品，以免上火或腹泻；多喝水，少喝饮料，避免肠胃不适带来身体负担

备考回归基础

题量要减下来，回归基础，回归课本

平常心应考

要尝试着跳出高考来看高考，高考只是人生道路上的一个经历，而不是终点，要有合理的期望值学习之余，可以适当通过运动、音乐和阅读来调节心情

应对极端天气

考生要注意防暑降温，对极端天气做好充足准备，选择适当的出行路线和交通工具，带齐雨具，预留足够的路上时间，出现任何问题，及时向有关部门求助